

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ВОДНЫХ РЕСУРСОВ  
ЛЕНСКОЕ БАССЕЙНОВОЕ ВОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**

**ПРОТОКОЛ № 16  
заседания бассейнового совета Ленского бассейнового округа**

22 декабря 2016 г.

г. Якутск

Председатель: Андросов И.М. – руководитель Ленского бассейнового водного управления;

Секретарь: Слепцов П.П. – главный специалист-эксперт отдела водных ресурсов по Республике Саха (Якутия) Ленского БВУ.

Присутствовали: всего – 36 человек, плюс 1 голос передан в пользу Председателя бассейнового совета Ленского бассейнового округа.

Из них:

- личное присутствие - 17 членов БС;
- по видеосвязи через SKYPE – 13 членов БС;
- приглашенные – 6 человек (Приложение 1).

**Ход заседания:**

Вступительное слово председателя бассейнового совета Ленского бассейнового округа Андросова И.М.

Заслушаны доклады по повестке дня:

1. Васильевой Зинаиды Егоровны - заместителя руководителя Управления контрольно-аналитической работы и водных отношений Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия):

- О результатах научно-исследовательских работ (НИР) «Изучение гидрологического режима рек Лено-Алданского междуречья в условиях изменения климата».

Содокладчик: Аржаков Александр Николаевич – начальник Гидрометеорологического центра ЯУГМС.

В прениях по докладу выступили:

1.1. Лепчиков Дмитрий Николаевич: «При проведении НИР как я понял, вы использовали новую усовершенствованную модель гидрографа, можно ли эту модель использовать нам в работе, например для прогнозирования ранних сроков весеннего половодья или летне-осенних паводков».

Ответ:

Аржаков Александр Николаевич: «Данная модель применялась впервые и в дальнейшем её необходимо испытать для данных работ».

1.2. Андросов Иннокентий Михайлович: «Какой основной вывод можно сделать по результатам данной НИР».

Ответ:

Аржаков Александр Николаевич: «Дана оценка гидрологического режима рек Лено-Алданского междуречья, разработаны карты учета годового, дождевого стоков воды».

1.3. Лепчиков Дмитрий Николаевич: «Можно ли использовать Ваши данные для всего региона, т.к. приводятся данные с гидропостов, расположенных на нескольких участках рек. Всего было установлено девять створов – это мало. Выводы нужно делать по всей реке, рядом с местами расположения объектов экономики. По одному створу нельзя давать характеристику всей реки. Считаю, что при разработке НИР необходимо четко формулировать тематику и устанавливать жесткие рамки исследований».

1.4. Семенов Виктор Рюрикович: «Какой конкретный вывод данной работы, какие ожидания?».

Ответ:

Лялина Анна Алексеевна: «Выводы НИР основаны на данных межненных расходов воды, идет тенденция на повышение среднегодового уровня вод исследованного региона с выравниванием общих уровней по всем рекам, что касается основных результатов проведенных исследований, это составление карт поперечных зон русел рек данного региона».

**II. Доклад Старостиной Александры Юрьевны – начальника планово-экономического отдела:**

- «По итогам защиты бюджетных проектировок на 2017 год и на плановый период 2018 – 2019 годов по Ленскому бассейновому водному управлению» .

**III. Доклад Васильевой Зинаиды Егоровны - заместителя руководителя Управления контрольно-аналитической работы и водных отношений Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия):**

- «По итогам защиты бюджетных проектировок на 2017 год и на плановый период 2018 – 2019 годов, направленных на достижение целевых прогнозных показателей и финансируемых за счет средств, предоставляемых в виде субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и перечню объектов капитального строительства, заявляемых Республикой Саха (Якутия) к софинансированию за счет средств федерального бюджета».

В прениях по докладам по итогам защиты проектов выступили:

1. Семенов Виктор Рюрикович: «Почему нельзя включить в бюджетные проектировки мероприятия по улучшению качества сбрасываемых сточных вод в виде строительства очистных сооружений. Все мы знаем, что во многих населенных пунктах сточные воды отводятся в водные объекты без очистки или не достаточно очищенные из-за изношенности оборудования очистных сооружений, построенных в советское время. Это дало бы намного больше эффекта по сохранению чистоты воды в реках».

Ответ:

Андрсов Иннокентий Михайлович: «Конечно, мы согласны с этим, но решение данной проблемы проходит по другим Федеральным программам, например «Чистая вода» по линии ЖКХ и т.д. Не смотря на это, мы согласны включить в бюджетные проектировки мероприятия по улучшению качества воды в водных объектах Ленского бассейна, но до сегодняшнего дня таких заявок от руководства республики не поступало».

2. Лепчиков Николай Васильевич: «Нельзя ли в план 2018 года включить мероприятия по исследованию активации руслового потока воды на городской протоке, что дало бы обеспечение нормальной работы городского водозабора. Еще, на северных реках процесс самоочищения идет медленнее, чем в других реках, а сбросы сточных вод от населенных пунктов и производственных объектов сосредоточены в одной точке и наши реки не справляются с самоочищением, как следствие северные реки быстрее загрязняются».

3. Саморцев Александр Васильевич: «Предлагаю обязать какую-либо судоходную компанию заказать проект утилизации затонувших судов, проблема это не решается с 1990 годов. Кроме того, на территории компактного проживания коренных малочисленных народов работают крупные предприятия Роснефти и Газпрома, а должного контроля за их хозяйственной деятельностью на местах нет, очень много поступает жалоб от охотников и рыбаков о том, что во время весенних паводков они сбрасывают свои строительные и иные отходы в реки, через которые прокладываются нефтегазовые трубопроводные магистрали».

Ответ:

Андрсов Иннокентий Михайлович: «Что касается утилизации затонувших судов существует проблема из-за не определенности в Водном кодексе РФ. В кодексе внутреннего водного транспорта прописано, что подъемом и утилизацией затонувших судов должен заниматься собственник судна или плавсредства. После раз渲ала СССР многие предприятия речного флота перестали существовать и развалились на мелкие частные предприятия и как следствие появились бесхозные суда и плавсредства, проблема их утилизации не решается до сих пор. Что касается проблем с отходами от деятельности предприятий Роснефти и Газпрома, в каждом районе, где они работают есть подразделения Министерства охраны природы Республики

Саха (Якутия) и другие федеральные органы надзора, нужно только наладить хорошую связь с ними для оперативного решения данной проблемы».

Организационные вопросы:

1. Выборы новых членов в состав Бассейнового совета Ленского бассейнового округа вместо выбывших членов. В соответствии поступивших от организаций предложениями предложено избрать следующие кандидатуры по списку:

1.1. Зайцева Юрия Николаевича – председателя Государственного комитета по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения Республики Саха (Якутия) – взамен Омукова Виктора Викторовича.

1.2. Старостину Александру Юрьевну – начальника планово-экономического отдела Ленского бассейнового водного управления – взамен Унарова Николая Ивановича.

1.3. Елистратова Евгения Николаевича – начальника Департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Дальневосточному федеральному округу – взамен Тимохиной Ольги Анатольевны.

1.4. Пихтина Эдуарда Валерьевича – заместителя министра – руководителя управления контрольно-аналитической работы и водных отношений Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия) – взамен Слободчикова Гаврила Егоровича.

1.5. Васильеву Зинаиду Егоровну – заместителя руководителя управления контрольно-аналитической работы и водных отношений Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия) – взамен Сидоровой Саргыланы Иннокентьевны.

1.6. Анисимову Полину Сергеевну – заместителя главного инженера по вопросам экологии, природоохранной деятельности и работы с коренными малочисленными народами АК «АЛРОСА» (ПАО) – взамен Лисс Надежды Юрьевны.

1.7. Будаеву Надежду Андреевну – Президента общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Республики Бурятия» - взамен Найканчиной Анны Павловны.

1.8. Гальчишак Анну Ивановну – заместителя председателя общественного комитета «Комитет Торгово-промышленной палаты Республики Саха (Якутия) по природопользованию и экологии» - взамен Евсеевой Екатерины Павловны.

Изменить должность следующих членов:

1.9. Тилькунова Андрея Александровича - заместитель начальника управления – начальник Якутского линейного отдела Северо-Восточного УГМРН Ространснадзора.

1.10. Жданова-Заплесвичко Инги Геннадьевны – начальник отдела организации деятельности Управления Роспотребнадзора по Иркутской области.

1.11. Вагнер Екатерины Александровны - начальник отдела водных отношений Министерства природных ресурсов и экологии Красноярского края.

1.12. Замьянова Игоря Дащеевича – руководитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Саха (Якутия).

Итоги голосования:

- за – 37;
- против – 0;
- воздержались – 0,

принято единогласно.

2. В связи с выбытием из состава Президиума бассейнового совета Ленского бассейнового округа есть предложение избрать в новых членов из числа действующих членов Бассейнового совета:

2.1. Курек Оксану Петровну - руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Иркутской области.

2.2. Пихтина Эдуарда Валерьевича – заместителя министра – руководителя управления контрольно-аналитической работы и водных отношений Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия).

2.3. Васильеву Зинаиду Егоровну – заместителя руководителя управления контрольно-аналитической работы и водных отношений Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия).

2.4. Старостину Александру Юрьевну – начальника планово-экономического отдела Ленского бассейнового водного управления.

2.5. Гальчишак Анну Ивановну – заместителя председателя общественного комитета «Комитет Торгово-промышленной палаты Республики Саха (Якутия) по природопользованию и экологии».

Итоги голосования:

- за – 37;
- против – 0;
- воздержались – 0,

принято единогласно.

3. О повестке, дате и месте проведения семнадцатого заседания Бассейнового совета Ленского бассейнового округа.

Информация Андросова Иннокентия Михайловича - руководителя Ленского БВУ Росводресурсов.

**Заслушав выступления и прения, заседание бассейнового совета  
Ленского бассейнового округа приняло решение:**

1. Принять к сведению заслушанные доклады.
2. Утвердить список новых членов Бассейнового совета Ленского бассейнового округа. (Приложение 2).
3. Утвердить список новых членов Президиума Бассейнового совета Ленского бассейнового округа. (Приложение 3).
4. Утвердить план работы бассейнового совета Ленского бассейнового округа на первое полугодие 2017 г. с учетом поступивших предложений (Приложение № 4).
5. Разместить тексты докладов очередного заседания Бассейнового совета Ленского бассейнового округа на сайте Ленского бассейнового водного управления.
6. Провести очередное заседание бассейнового совета в июне 2017 г. в г. Якутске.

Председатель бассейнового совета



И.М. Андросов

Ответственный секретарь

П.П. Слепцов